

## **Declarație comună**

### **Consultările interguvernamentale româno-polone**

România și Polonia sunt aliați strategici uniți printr-o voință puternică de a lucra împreună pentru un viitor comun. Celebrând anul acesta centenarele noastre naționale, reînnoim determinarea de a participa activ la edificarea unei Europe a păcii și prosperității.

Parteneriatul nostru s-a dezvoltat gradual de-a lungul anilor și contribuie substanțial la securitatea și apărarea regiunii noastre extinse. Exemple concrete includ participarea reciprocă a ofițerilor și soldaților în taberele NATO din țările noastre și prin prezența înaintată a NATO – română în batalionul NATO din Polonia, poloneză în brigada multinațională din România.

Colaborarea în cadrul NATO și UE și acțiunea concordantă la conducerea diferitelor formate regionale sunt probe ale acestei realități progresive. Numeroasele întâlniri la nivel ministerial arată, totodată, angajamentul categoric de a spori cooperarea noastră excelentă.

Ca expresie suplimentară a acestui obiectiv și realizând un pas înainte în cooperarea noastră, noi, Prim-miniștrii României și Poloniei, am prezidat astăzi la Varșovia consultările inaugurale interguvernamentale româno-polone. A fost pentru prima dată în istoria relațiilor bilaterale când executivele noastre au comunicat în acest format cu-prinzător.

În prima întâlnire dintr-o serie de reuniuni anuale pe care le vom organiza alternativ în Polonia și România, am convenit asupra unor măsuri în diferite domenii, precum securitatea și apărarea, integrarea europeană, afacerile externe, afacerile interne, antreprenoriatul și economia, inovarea, agricultura și turismul. Exemple includ:

- încheierea, în viitorul apropiat, a unui acord bilateral de cooperare în industria apărării
- intensificarea dialogului politic la toate nivelurile în pregătirea Președinției române a Consiliului Uniunii Europene
- promovarea perspectivei europene a statelor vecine
- organizarea unui Forum de Afaceri Româno-Polonez

Ne exprimăm speranța că în viitor vom fi în măsură să extindem scopul consultărilor, incluzând domenii precum problematica energetică, transportul, infrastructura, educația, dezvoltarea tehnologică.

De asemenea, am semnat astăzi un acord bilateral cu privire la mormintele de război, pentru a cinsti memoria eroilor căzuți care au luptat pentru libertatea popoarelor noastre.

Așteptăm cu interes cea de-a doua rundă de consultări interguvernamentale, care va avea loc anul viitor în România, atunci când țările noastre vor sărbători un deceniu de Parteneriat Strategic, trei decenii de regim democratic și un secol de relații diplomatice.